
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO

Il  giorno  09  settembre  2024,  alle  ore  20.30,  presso  i  locali  della  Sede  ex  Casa
Comunale P.zza Capitano Beltrami, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Cireggio
nelle persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE

CALDI LINO Presidente X

NICOLAZZINI PAOLA Segretario X

PERLETTI ELIO
Vice

Presidente

X

ROMANO FRANCESCO X
NAZZAROLI LUCIANO X

Sono inoltre presenti: Assessori Cerutti Maurizio e  Franco Gemelli e il parroco don
Pietro Minoletti.

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Realizzazione nuovo asilo nido – situazione attuale dei lavori;
2) Programmazione evento per sistemazione ossari Cimitero;
3) Monitoraggio avanzamento interventi richiesti sul territorio;
4) Segnalazione problematiche;
5) Proposte prossime attività;
6) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la sig.ra Paola Nicolazzini. 



VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato  atto  che  la  convocazione  del  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  è
avvenuta con nota Prot. 25880 del 09/09/2024, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento
per  la  Partecipazione  Popolare,  recapitata  ai  Sigg.  Consiglieri  del  Quartiere,  alla
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori
della Giunta Comunale;

l’assessore Cerutti aggiorna l’assemblea sullo stato di avanzamento dei lavori
del nuovo asilo nido: gli appalti alle varie ditte sono stati gestiti tramite la piattaforma
ministeriale dedicata e l’Amministrazione comunale ha già avuto tre incontri con i
responsabili  per verificare e pianificare l’andamento delle procedure. Ci sono stati
ritardi a seguito di richieste di modifiche da parte della ditta vincitrice, parzialmente
accordate. Scavi e gettate procedono e, trascorsi i tempi tecnici per l’assestamento
delle  fondamenta,  si  procederà  alla  posa  dei  vari  moduli  prefabbricati.
L’Amministrazione sta monitorando l’avanzamento dei lavori sollecitandone, quando
necessario,  la  prosecuzione.  È  stato  nominato  un  referente  di  collegamento  sul
territorio, ing. Cerutti Donatella.

Don  Pietro,  invitato  per  concordare  lo  svolgimento  dell’inaugurazione  della
ristrutturazione  della  cappella  con  posa  delle  opere  di  Lino  Cerutti,  si  rende
disponibile per una funzione al cimitero. Si conviene sull’opportunità di celebrarla
nel pomeriggio del giorno dei Santi, venerdì 1° novembre. Per pubblicizzare l’evento,
a cui parteciperà anche l’Amministrazione comunale, provvederà a parlarne durante
la messa della domenica precedente e a pubblicarlo sul giornalino parrocchiale. 

Don  Pietro  evidenzia  che  sarebbe  opportuno  provvedere  a  una  sistemazione  dei
vialetti e di alcune tombe. L’assessore Gemelli precisa che esiste un contratto con una
ditta che si occupa di tali incombenze e che ne solleciterà l’intervento.

Per quanto riguarda la realizzazione dei parchi giochi, l’assessore Gemelli comunica
che, come già concordato, sarà al più presto sistemata l’area adiacente al campo di
calcio, mentre relativamente al parco da riorganizzare nell’area Villaggio  Moscatelli,
per  quanto i  giochi  siano già disponibili,  pensa sia opportuno sistemarlo solo nel
momento in cui si provvederà alla recinzione e alla videosorveglianza, per evitare
vandalismi  che  vanificherebbero  l’intervento.  Il  CdQ  concorda  e  si  impegna  a
verificare l’area da recintare per non impedire il passaggio dei proprietari degli orti.

Per quanto concerne la realizzazione dei passaggi pedonali in sicurezza, dei previsti
cinque, ne verranno realizzati nel corso del 2024 solo tre, dato il loro alto costo, tra
questi ci sarà anche quello in Via Mozzalina a Cireggio.

Per quanto riguarda la posa della pensilina ASPAN, il  Comune è intervenuto per
sbloccare le richieste dei permessi necessari, per cui non vi dovrebbero essere più
intoppi per la sua realizzazione.

Luce di Via Pietra Sora: è stata inviata segnalazione per la sostituzione. Per quanto
riguarda la mancanza di illuminazione tra Via Mozzalina e Via Zanella si valuterà la
possibilità di mettere anche solo un faretto fotovoltaico.



Si concorda il prossimo incontro per lunedì 7 ottobre.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 10,30.

          La verbalizzante Il Presidente del CdQ  Cireggio
          Sig.ra Paola Nicolazzini Lino Caldi
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